

Motivos culturales

La Fiesta del Libro

Una de las más simpáticas iniciativas del Gobierno que nos riga es la referente a la celebración de la Fiesta del Libro, que tendrá lugar todos los años el día 7 de Octubre.

El libro español, que tan magnífico mercado tiene en los países americanos de habla hispana y que tantas bellas e interesantes producciones del pensamiento puede ofrecer, necesitaba, como tantas otras cosas nuestras, una propulsión cariñosa y seria. La propulsión ha venido a dársela el Gobierno con la instauración de la fiesta a que nos venimos refiriendo, que ha sido acogida con gran entusiasmo en toda España.

Nuestros lectores recordarán los actos con que el pasado año 1927 se celebró esa fiesta en nuestra provincia; fueron actos de la mayor significación y eficacia, puesto que consistieron en comprar y distribuir libros para difun-

dir entre las gentes el amor a la cultura y a sus instrumentos biográficos.

En este año, el gobernador civil, señor García Crespo, siempre atento al fomento de las buenas causas, ha dictado ya una circular recordando a los ayuntamientos la obligación que tienen de destinar una cantidad proporcional a sus presupuestos a la adquisición de libros especialmente para las escuelas públicas.

Sabemos de muchos Ayuntamientos que se están apresurando a cumplir con esa obligación, y tenemos la seguridad de que el próximo día 7 de Octubre se celebrará en todos los pueblos, con la mayor solemnidad posible, esa interesante fiesta de cultura.

La fama, bien ganada, que tiene nuestra provincia de amante de la cultura, obliga tanto y más que las disposiciones legales.

Para la Asamblea Nacional

La elección del representante de los municipios de la provincia

En sesión extraordinaria se reunió ayer el Pleno del Ayuntamiento de Cáceres y después de dar posesión del cargo de Concejal corporativo a don José Roperó Fernández, se procedió a la designación del Compromisario para tomar parte en la elección del día 2 de Octubre próximo, en la que se elegirá el representante de los municipios cacereños en la futura Asamblea Nacional, siendo designado por doce votos y dos papeletas en blanco, el alcalde don Arturo Aranguren Mifsut.

NUEVO DIA A POCO DE SALIR, SE HALLARA DE VENTA EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA, SAN ANTON Y FINAL DE LA CALLE DE CANALEJAS

GOBIERNO CIVIL

Despacho

El gobernador civil señor García Crespo despachó esta mañana extensamente con el delegado gubernativo señor López Hidalgo.

Visitas

Visitaron al gobernador civil el vocal electivo provincial de Unión Patriótica don Juan Antonio Pérez Aloe y don Florencio Durán Martín.

Pronto se efectúan las pruebas

El puente sobre el río Tajo, en Alconétar, ya está terminado

Ya está terminado el puente sobre el río Tajo en Alconétar. Al cabo de los años, ha desaparecido la solución de continuidad que cortaba la principal carretera de nuestra región.

En toda su longitud, desde los riberos de la izquierda hasta el lecho arenoso y suave de la margen derecha, el puente se tiende graciosamente en magnífico alarde de arquitectura.

Para el día 30 están se-

En la ruta

La Asamblea Nacional

Pese a cierto vacío y a las más anodinas suspicacias de los sistemáticamente enemigos de la solución transcendental de la política española, enterrando para siempre las corruptelas del fenecido régimen, la Asamblea Consultiva Nacional constituirá uno de los avances más firmes y positivos de las costumbres de un país que aspira a ser gobernado por su propia voluntad.

No le precederá, como es cosa lógica, la elección por medio de un sufragio universal, cuya virtud para nadie es desconocida; pero tiene la alta significación de abrir el camino del porvenir para que la nación pueda, en este paso de transición hacia la normalidad, después de cauterizadas las lacras del cuerpo social, decidir de su suerte por un procedimiento en el que de la manera más franca y desprovista de toda seducción artificiosa, designar sus verdaderos valores, ofreciendo España en su día, al mundo entero, un poder legislativo apto y con la autoridad debida, para resolver cuantas cuestiones son de su competencia.

Por primera vez, no obstante la forma, se conocerá algo de soberanía.

El pleito de Dempsey

Según su abogado, aceptará la decisión del árbitro

Chicago, 25.—El abogado de Dempsey declara que, contrariamente a los rumores que se han hecho circular, el campeón nuevamente derrotado aceptará la decisión del árbitro.—Fabra.

LA PACIFICACION DE MARRUECOS

Se va a reorganizar el protectorado, iniciando la labor civil, ya que ha terminado la militar

Será nombrado Alto Comisario, el actual Director general de Marruecos y Colonias, Gómez Jordana

No habrá general en jefe, ni comandantes generales de zonas

Madrid 26, (5'50 t.)

(Por teléfono)

De una manera oficiosa nos consta que, coincidiendo con el regreso de Madrid del general Sanjurjo, se firmarán por el rey importantes reales decretos reorganizando la actual distribución de servicios del protectorado de Marruecos.

Conseguida la pacificación de la zona encomendada al protectorado de España, la reorganización será a base de supremacía en el aspecto civil.

A este efecto el alto comisario no llevará el título de general en jefe del ejército de operaciones, puesto que éste, virtualmente ya no existe, al reducirse las tropas de Africa a las de guarnición permanente tercio e indígenas.

El nuevo alto comisario

será comandante general de España en Africa.

Desaparecen los actuales comandantes generales de las zonas y en su lugar se designarán generales de brigada con jurisdicción territorial. Estos generales de brigada residirán en Melilla, Ceuta, Larache y sector de Alhucemas, que serán las capitalidades de las respectivas jurisdicciones.

Consecuencia de esta reorganización, será una disminución notable en los servicios de Alta Comisaría y Dirección general de Marruecos y Colonias.

El general Sanjurjo será destinado a la Dirección general de Carabineros y para alto comisario será nombrado el general Gómez Jordana.—Mencheta.

Por los Ministerios

Despacho, visitas y conferencias

MADRID 26, (5'04 t.)

(POR TELEFONO)

En Estado

En el Ministerio de Estado se reunió esta mañana la comisión designada por real orden de 30 de Agosto último, encargada de recopilar todas las disposiciones de Guerra relativas a los españoles residentes en el extranjero y prófugos a los que beneficia el último decreto de amnistía.

En Hacienda

El señor Calvo Sotelo recibió al delegado de Hacienda de Ciudad Real y a varias personalidades.

En Gobernación

El ministro de este departamento, fué cumplimentado por los gobernadores civiles de Guadalajara, Córdoba y electo de Huelva.

Despachó con los direc-

tores generales del ministerio.

En la Dirección de Marruecos y Colonias

El director general de Marruecos y Colonias, general Gómez Jordana, recibió esta mañana las visitas del cónsul español en Tánger, del ministro de Méjico y de una comisión de la Junta municipal de Melilla, presidida por don Cándido Lobera.

También conferenció con el coronel Capaz.

De Penales

Esta mañana regresó de la Coruña el director general de Penales, que ha girado visita de inspección a las cárceles de aquel territorio.—Mencheta.

NUEVO DIA Teléfono, 524

Almacén de Coloniales, Curtidos y Cordelería
Manuel Rodríguez Ramírez

Sucesor de Jorge Domínguez

CARRETERA DE SALAMANCA. TELEFONO 449.
CACERES

Entre bromas y veras

OIDO A LA CIEGA

La renuncia de algunos puestos en la Asamblea nacional, tiene su justificación en la ausencia del más doctrinal y teórico procedimiento democrático.

Se echa de menos la voluntad nacional, mediante el encasillado, con su cohorte de pucherazos, falsificaciones, guardia civil y soborno.

¡Eso sí que era democracia!

La política internacional se halla en estos momentos bajo los efectos de un «tornado».

El discurso de Hindenburg sobre la paz, con la felicitación del ex kaiser, ha motivado otro de Poincaré que nos hace concebir las más rosadas esperanzas sobre el decantado espíritu de Locarno.

Nada menos que doce

personas han dejado sus vidas en las redes de la emoción, en los Estados Unidos, en los momentos en que Tunney parecía que iba a ser vencido por Dempsey.

En España, con la muerte de Joselito no se dió caso semejante.

La sesión de ayer El pleno del Ayuntamiento de Madrid

(POR TELEFONO)

Madrid, 26 (4'15 t.)—Ayer se reunió el pleno del Ayuntamiento de Madrid bajo la presidencia del alcalde, señor Semprún, con objeto de designar al compromisario de dicho Municipio para la votación del representante de los Ayuntamientos de la provincia de Madrid en la Asamblea Nacional.

Fuó designado para compromisario el conde de Mirasol.—Mencheta.

A LOS SUPERVIVIENTES DE AFRICA ALLA VA UNA IDEA

Humilde por ser mía y que quizás por esto no encuentre terreno abonado, (ya que más que a las ideas miramos a quien las lanza al mercado de la publicidad) bulle en mi mente desde hace tiempo y nunca mejor que ahora con motivo de la Fiesta de la Paz para darla al público.

España entera se dispone, por iniciativa del Gobierno, a tributar el día 12 del próximo Octubre el homenaje que se merece a nuestro Ejército de Africa, a esa pléyade ilustre de heroicos jefes, de denodados oficiales, de valientes y sufridos soldados, que en las arideces de la tierra africana supieron llevar tinte en su sangre, pero siempre triunfante, la bendita enseña de la Patria amada.

Extremadura no puede, por menos de sumarse a este concierto, y no sólo sumarse, sino destacarse en él, ya que más que otras ha sido esta región pródiga en héroes. Un día es en Casabona, donde los soldados bisoños del Segovia arden en valor y eclipsan la gloria de los hijos de Mahoma; otro, en Kobba-Darsa, Carrasco Grajera es el primero que cae ante sus muros; en Afrau y Tifishuin, en Tifarutin y Farha, los Adanero y Sánchez Herrero, escribieron el nombre de Extremadura, que elevan y engrandecen en los llanos de Zinat, los valientes de Castilla; los crestones de Gorgues nos hablan del arroyo de Temprano, su libertador, y evocan el nombre de aquel médico, que en medio de una lluvia de balas no se daba punto de reposo en el cumplimiento de su sagrada misión, Luengo.

Si vais a Xeruta, sus barranqueras os dirán del sacrificio heroico de aquel muchacho imberbe que se llamó Manuel López Hidalgo, cuyo otro hermano Carlos, en la conquista de la gloria por las rutas del aire ofrenda también su vida por la Patria; y cuando, aquel día triste e inolvidable, señalado en el tiempo con la fecha de «19 de Noviembre de 1924», en las llanuras de Hámara, cae para no volver a levantarse el jefe del glorioso grupo de Regulares de Alhucemas, otro extremeño, el sargento Sánchez Murillo, es el que nos devuelve el cadáver del héroe; para qué seguir; en Kudia-Tahaz es Fernández Córdón el que nos lleva en el momento decisivo a la victoria; y Holgado Alfonso en la «Rocosa», Hernández Vicario en «Casamata», y los Lerdo de Tejada y otro Carrasco Grajera en «Los Morabos», son los que con letras de san-

gre escriben en el libro de la historia el nombre de la tierra que los vio nacer.

Y si esto decimos de la oficialidad, mucho más pudiéramos decir de las clases de tropa y soldados, de los que la lista de héroes sería inserminable, pues sólo la Legión cuenta desde su creación en sus Banderas con más de setecientos extremeños, y éstos, señores, como muy bien decía en una de sus vibrantes arengas el glorioso Manco del Fondak: «serán los sin madre, la escoria, los incluseros, los del arroyo, pero todos, absolutamente todos, cifien a sus sienas el laurel de la victoria, y muchos, muchos han alcanzado la palma del martirio, y con su heroísmo y su sacrificio han salvado a España, a esa España que charlatanes y leguleyos, sin otros medios de fortuna, que la garrula palabrería de sus discursos huecos, cubrieron de infamia, sumiéndola en la impotencia más inerme, para que intentaran mofarse de nuestras leyes y burlarse de nuestros derechos, los que en otra época hubieran desaparecido de la vista de la patria... como polvo de los caminos, que arrastra el vendaval, o como las hojas motercinas del otoño maelento, que se encharcan en el lodo que huellan nuestros pies»; pero dejemos esto y vayamos a la exposición de mi idea.

Los que no alcanzaron en aquellas inhóspitas tierras la gloria de morir por el exaltamiento de España, ya ostentan en sus pechos las cruces y medallas pregoneras de su valor, pero los que cayeron... en sus tumbas no podemos depositar flores, y de nuestras oraciones, casi me atrevo a afirmar que no las necesitan, ya que el morir por la patria lleva consigo la entrada en el cielo, mas su memoria debe perdurar en nosotros, y para ello, ¿no podría celebrarse una velada necrológica el día 12 y con los productos obtenidos, editar un librito, que fuera así como una «Antología de héroes extremeños», eligiendo entre los jefes y oficiales, clases y soldados, diez nombres gloriosos, cuyos hechos pasarían a la posteridad haciendo que ese librito se leyera en las escuelas de nuestra tierra?

Yo apunto la idea; ahora plumas expertas hay que pueden darle forma y llevarla a la práctica.

ALFREDO GARRIDO
Ex-legionario.

Septiembre de 1927.

CURSO DE 1926-1927

RESULTADO OBTENIDO POR LOS ALUMNOS DE

D. Francisco Campón Rico

Número de alumnos . . .	Bachillerato Universitario. . .	4
	Id. Elemental . . .	13
Matrículas de honor		4
Sobresalientes		10
Notables		9
Aprobados		29
Suspensos		2
Papeletas en blanco		7

Bachilleres Elementales, TRES

1.ª ENSEÑANZA, BACHILLERATO, MAGISTERIO

MATRICULA LIMITADA

MARGALLO, NÚM. 31

ANUNCIO

El día 9 de Octubre, a las once horas, en el Ayuntamiento de esta villa de Torrejón el Rubio, se subastarán por pliegos cerrados, cuyo plazo de presentación quedará cerrado el día 8 a las trece, las obras de construcción de dos escuelas unitarias al sitio de cerca de la Rata, de dicho pueblo, siendo el tipo de subasta TREINTA MIL pesetas.

Los planos y pliegos de condiciones están de manifiesto en la Secretaría municipal y en la Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11, Cáceres.

Torrejón el Rubio, 15 de Septiembre de 1927.—El secretario, José Sánchez.—V.º B.º, el alcalde, José María Valdés.

Francia y Alemania

Efectos de un discurso y de una felicitación

París, 26.—Telegrafían de Ginebra a «Excelsior» que con motivo del discurso del mariscal presidente del Reich en Tannenberg y la felicitación dirigida por el exkaiser al mariscal Hindenburg por su oración, parece que se ha abandonado la idea de una nueva reunión de los señores Briand y Stresemann, que estos últimos días se daba como segura.—Fabra.

BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.—San Pedro, 5.—Teléfono, 426
Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos

Importante rebaja de precios en todos los artículos

DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

- | | |
|-----------------------------------|---------------------------------|
| Una cama, varios modelos. | Un verdor no decorado. |
| Un somiers con cables reforzados. | Una palmatoria. |
| Un colchón boira, tejido extra. | Un orinal loza 1.ª |
| Un almohadón id. id. id. | Una silla fina. |
| Una alfombra fina. | Un gran cuadro. |
| Una mesilla talla y con espejo. | Una percha cuatro ganchos. |
| | Un lavabo completo con loza 1.ª |

TODO POR 120 PESETAS!

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.

NOTA.—Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compran.

¡Ojo! No confundirse, frente al Banco Hispano Americano.—CÁCERES

Desde Aldeacentera

Necrológica

A la temprana edad de trece meses ha fallecido la niña Nievita Domínguez Tercero, el día 21 de los corrientes a las veintidós horas, hija del cabo comandante del puesto don José Domínguez Saudol. Niña querida por todos por los sufrimientos pasados hasta su muerte (que en gloria esté). En el sepelio verificado el 22 a las once horas, se vieron demostradas las pruebas de cariño y amistad que en dicho pueblo posee el mencionado cabo y que sirva esto de lenitivo a sus queridos padres y hermanos Soledad y Pedrito.

EL CORRESPONSAL

ARRIENDOS

Se arriendan las dehesas «Mejostilla de Pedro Alvarez» y «Herradero», la primera en término de Cáceres y la segunda de Alcollarín; las proposiciones pueden dirigirse hasta el 10 del próximo Octubre a don Santiago Casares Quiroga, Panaderas, 12; en La Coruña, o en casa de don Jacinto Carvajal, calle de Muñoz Chaves, 20, principal, en Cáceres, donde están los pliegos de condiciones.

LEA V. NUEVO DIA

Los viajes del Presidente El marqués de Estella asiste a varios actos en Pamplona y sale para Valladolid

Madrid 26, (3'35 t.)

(Por teléfono)

Comunican de Pamplona que llegó el marqués de Estella a aquella capital, siendo objeto de un recibimiento entusiasta.

En el salón de actos de la Diputación provincial se organizó una recepción popular, en la que desfilaron millares de personas. Terminada la recepción, el presidente recibió en audiencia a las autoridades y personalidades navarras.

Después asistió a la solemne bendición e inauguración del monumento a San Francisco de Asís, en cuya ceremonia religiosa ofició el obispo de la diócesis.

En la plaza de la Constitución tuvo lugar la bendición de la bandera del somatén, pronunciando un discurso el general Primo de Rivera, recordando a

los somatenistas que deben tener siempre presente la enseñanza de su lema, pues la paz es la suprema aspiración de las naciones.

En el Ayuntamiento se celebró un banquete, a cuyos postres brindó el presidente, cantando a la raza navarra y dirigiendo un recuerdo al heroico González Tablas.

Por la tarde el presidente efectuó una excursión por el valle de Baztana, llegando hasta el monasterio de Padres Capuchinos, de Lecoro, donde fué obsequiado con un vino de honor.

Anoche salió el presidente para San Sebastián desde donde ha continuado a Valladolid para presidir la sesión de apertura del Congreso Cerealista.—Mencheta.

FARMACIA Y DROGUERIA
Del Licdo. Don Tomás de Sapio
Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385
CÁCERES

El terrorismo en Rusia Cinco penas de muerte para otros tantos monárquicos

Moscú, 25.—El fiscal general ha pedido la pena de muerte para los cinco afiliados a la organización monárquica de los partidarios del ex gran duque Nicolás Nicolafewitc acusados como culpables de diversos actos de terrorismo en Leningrado.—Fabra.

SE ARRIENDA

a pasto y labor, la dehesa titulada Baldío de Arriba, término de Torrejón el Rubio, empezando el disfrute de pastos y montanera desde el 30 de Septiembre de 1927. Para tratar con sus dueños en Madroñera, calle Trujillo, número 18, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

JAVIER FOTOGRAFIA

Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

Casa Castaño

•• CERVEZA «EL AGUILA» EN BODI ••

Todos los días Martes

Moret, 7.—Teléfono, 197

— CÁCERES —

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza **Cruz del Campo** puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA

Se expide al por mayor y al por menor en el

CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA

CÁCERES

Intereses provinciales

Un pueblo típico de la comarca verata

Aldeanueva de la Vera, tiene unas calles que no se parecen a las de ningún otro pueblo verato; afirmaba en mi anterior artículo, acerca de este pueblo, que aquí se acentuaba la arquitectura tipo Pasasón, muy especialmente en los balcones, que llegan a salir hasta dos metros fuera de la pared, pero luego hay otras calles, que son a las que me refiero ahora, tortuosas, laberínticas que en algunos sitios no tienen un metro de anchura; la plaza donde generalmente corren el toro en las fiestas, tiene un pronunciado desnivel, no hay dos casas de la misma altura, no existe uniformidad en las fachadas, los balcones son distintos; allí hay una casa que debió ser de algún noble o hidalgo; su puerta tiene aire solariego; arriba en metro y medio de altura, se ve la labor de más reciente época; el zaguán es asfíxiante; allí, si deliberaran un historiador o arqueólogo y un higienista, reñirían seguramente; el primero pretendería conservar intacta aquella añeja mansión, el segundo pediría su demolición inmediata.

Muchas casas tienen sus fachadas azules, amarillas, rosas, encarnadas, lo que en ciertos sitios dan la sensación del predominio del ornato árabe; en un zaguán que tiene cuatro metros de largo por dos de ancho, existen nada menos que seis puertas, contando la de entrada; muchas casas tienen en el frontis el año de su construcción y la mayoría una piedra a modo de escudo con una cruz, que en algunos sitios está colocada entre dos árboles, grabados en la piedra, dato que revela la religiosidad de estas buenas gentes.

Este pueblo tiene en sus alrededores bellezas naturales, acaso también como ningún otro; el panorama que se descubre por el lado de Jarandilla, en el sitio de «La Garganta», es majestuoso; aquí se produce con abundancia aceite, vino, pimentón, tabaco, castañas, nueces y variadas frutas; los ingresos del Municipio en concepto de propios, ascienden a unas 34.000 pesetas, aquí no se conoce el repartimiento de utilidades, solo tributan por concepto de pesos y medidas, las carnes y las bebidas.

Tiene también este Municipio aprobada la Carta municipal, desde el advenimiento del nuevo régimen, se llevan pagadas unas 40.000 pesetas por

atrasos. Entre otras mejoras conseguidas, se hayan las de haber aumentado el alumbrado eléctrico, se han habilitado dos escuelas, se ha hecho la plaza de Primo de Rivera, por la entrada de Cuacos, se ensanchó la calle Ramón y Cajal y la glorieta de Pizarro, se ha construido bastante red de alcantarillado, se han mejorado varias calles, se creó una plaza de jefe de policía, se adquirió una soberbia máquina de escribir, marca Underwood, que costó 2.250 pesetas y tienen en la actualidad, en proyecto, la construcción de un grupo escolar y cuartel, si como fundadamente confían, se les concede un puesto de la Benemérita, y trasladar el Ayuntamiento a las escuelas que hoy se encuentran situadas en la calle del Maestro Aparicio.

Sus necesidades más urgentes, son que se construya el puente de Garganta Jaranda en la carretera de Plasencia-Oropesa y el establecimiento del teléfono.

Aquí saludé al farmacéutico D. Francisco Martínez Gómez, acaso el más joven de España, pues tiene 19 años; muchacho de singulares dotes, fervoroso enamorado de la Ciencia, trabajador infatigable, que en las pocas horas que le deja libre su profesión y los análisis del Laboratorio las dedica al estudio de la carrera de Derecho; ejemplo de laboriosidad y de perseverancia en el estudio que debiera tener muchos imitadores.

La ciencia del Fol-klore tiene aquí cantera viva en los romances y cuentos pleróticos de sentencias luminosas que se van transmitiendo de generación a generación; las versiones de la «Chorrera mora» y la del «Tesoro del Castillejo» merecen ser conocidas y algún día, Dios mediante, las daré a conocer tal cual pude oír las en mi visita a dicho pueblo.

Pueblo de Arte y de Belleza, es Aldeanueva de la Vera; vayan a él los turistas enamorados de las visiones del pasado, los que necesiten que su espíritu se conforte recreándose en las perspectivas de estos predios luminosos, destellos fulgurantes de Dios-Creador.

CAYETANO MOLINA.

Miajadas, 23-9-1927.

Eliodoro Solís Borrella

Procurador y Agente de Negocios

San Pedro, 10. Cáceres

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

“Villa Isabel” (junto a la Plaza de Toros) CACERES

MIAJADAS Anuncio de subasta para la construcción de un Matadero municipal

Al día siguiente de transcurridos veinte días al de la publicación del anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa a la hora de las once a las doce y bajo la presidencia del señor alcalde, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de un Matadero municipal, con sujeción al plano y demás documentación y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, para quien quiera presentarse a examinarlos durante las horas hábiles. El tipo de subasta que nuevamente se anuncia es de CUARENTA Y SEIS MIL NOVECIENTAS DOCE PÉSETAS Y SETENTA Y TRES CENTIMOS, incluido el diez por ciento de aumento sobre la anterior subasta y otra partida más también aumentada.

Todas las demás condiciones y circunstancias referentes al caso y que han de observarse reglamentariamente constan en el pliego de condiciones aludido.

Miajadas a 8 de Septiembre de 1927.—El alcalde, **Cándido Ruiz**.

SE ARRIENDAN dos casas, calle Paneras baja, 4 y 6, para establecimiento y vivienda.

Para tratar, don Francisco Paredes, Casas de Luna, 4, Cáceres.

Sigue la recaudación Para el Segundo Homenaje Escolar a la Vejez

Escuela de niños de Madrigal de la Vera, 5 pesetas; idem de niñas de Garvín, 3'55; idem de niños de idem, 2'45; idem de niñas número 2 de Ceclavín, 1'50; idem de idem de Herrera de Alcántara, 5'15; idem de idem de Eljas, 6; idem mixta de Arco, 1'80; idem de niñas de la señora Vidarte, de Alcuéscar, 13'50.

Escuela de niños, del señor Rogales, de Trujillo, 5'75 pesetas; idem de idem del señor Civantos, de idem, 4'20; idem de idem de Eljas, 13'50; idem de idem de Valdeobispo, 12; idem de idem de Hergujuela, 6; idem de niñas de Jerte, 4; idem de niños de Santiago de Carbajo, 6'30; idem de idem de Casillas de Coria, 6.

Escuela de niños, número 1 de Cañaveral, 31'55 pesetas; idem de idem de Herrera de Alcántara, 6; idem de idem de Torremoncha, 3'10; idem de idem número 1 de Moraleja, 3'00; idem de niñas de Villanueva de la Sierra, 8'00; idem de idem de la señora Gómez, en Miajadas, 7'45; idem de niños del señor Riviere, en idem, 8'75.

Idem de idem de Torrejón el Rubio, 10 pesetas; idem de idem de Hinojal, 4'30; idem mixta de Casas de las Hurdes, 5; idem de niños de Valdemorales, 3'60; idem de idem de Berrocalejo, 4; idem de niñas de idem, 3'70

Francia no está segura de la paz Un discurso muy significativo del jefe del Gobierno Mr. Poincaré

Por ahora no se pueden abandonar toda clase de medios de defensa

Belfort, 25.—En el discurso pronunciado en esta población por el presidente del Consejo de Ministros, con motivo de ser visitada por los miembros de la Legión norteamericana, el señor Poincaré puso de manifiesto que Belfort, como Francia entera, se ha limitado siempre a defenderse cuando fué objeto de un ataque; y, en menos de sesenta años, es decir poco más o menos en medio siglo, la nación francesa se ha visto obligada a luchar en tres ocasiones contra la invasión extranjera.

¡Dichosa América—dijo el jefe del Gobierno—que no ha tenido que sufrir nunca semejante peligro! Prosiguió diciendo que Francia, apasionadamente unida a la idea de paz, enamorada de la paz y vivamente interesada en su conservación, no está nunca completamente segura de tenerla, pues el mantenimiento de la paz en Europa depende mucho más de otras naciones que de ella misma.

Cierto es—añadió—que la desconfianza es madre de la seguridad; pero sabemos bien que, muchas veces, el exceso de des-

confianza mútua puede provocar la guerra, en lugar de descartarla.

Para evitar que esto llegue a ocurrir—y lamentando muchísimo la falta de los Estados Unidos en la Sociedad de Naciones—esperamos que ésta conseguirá poco a poco aproximarse a los pueblos y hará desaparecer entre ellos toda clase de recíprocos celos y prevenciones; y en este sentido obrará cerca de los gobiernos.

Siguió diciendo que, por el momento, todas estas tentativas de cooperación internacional no pueden aportar todavía la seguridad completa. Por ello—agregó—los pueblos no pueden dejar de considerarse como posibles, ya que no como probables, eventualidades que nos pondrían en el trance de protegerlos y de proteger a nuestros amigos.

A consecuencia de esto—terminó diciendo—no podemos, por ahora al menos, abandonar toda clase de medios de defensa, lo cual, claro está, no es en modo alguno incompatible con nuestro ideal de siempre: el ferviente deseo de paz.—Fabra.

TELEFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 y CACERES — Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

La Casa Jurado

ha empezado a recibir todos los artículos para la presente temporada, de gran novedad y a precios sin competencia.

Noticias de Madrid

(POR TELEFONO)

Muerte sentida

Madrid 26 (4'15 t.)—Esta mañana falleció en la Corte, después de una breve enfermedad, el jefe de la Sección de Orden Público del Ministerio de Gobernación, don Pascual Gil Sánchez.

Su muerte ha sido muy sentida, pues era persona que gozaba de generales simpatías.

Una estatua a Bombita

En la junta general celebrada por la Asociación de Toreros, se ha tomado por unanimidad el acuerdo de erigir una estatua a Ricardo Torres (Bombita), como homenaje por la fundación del Sanatorio de dicha Asociación.—Mencheta.

Se arrienda la «Huerdillo». Dará razón el Ojero del Banco de España.

Gran Teatro de Cáceres

EMPRESA “JULIO CÉSAR” S. A.

Teléfono 505

TEMPORADA TEATRAL, 1927-28

GRAN COMPANIA COMICO-DRAMATICA ADAMUZ-GONZALEZ

DEBIT el día 1.º de Octubre de 1927, con el estreno de la hermosa obra de Serafín y Joaquín Alvarez Quintero, titulada

BARRO PECADOR

ABONO: Se abre por cinco funciones, a base de los siguientes cinco estrenos: BARRO PECADOR, hermanos Quintero; EL DIA MENOS PENSADO, de Antonio Estremera; ¡MECACHIS, QUE GUAPO SOY!, de Arniches; LA JAULA DE LA LEONA, de Linares Rivas; y PERO SI YO SOY MI HERMANO, de Manuel Abril.

Precios del Abono: Palcos y Plateas, sin entradas, 15 pesetas; Palcos segundos, sin entradas, 9; Butaca de patio, 3; idem ral, 1'25.

Horas de despacho: De 11 a 1 y de 4 a 8 todos los días, hasta el sábado a las 12, que será definitivamente cerrado el abono

Vida forense

El día en la Audiencia

EN LA SALA DE LO CRIMINAL

Incendio por imprudencia

El día 24 de Julio de 1926, el procesado Víctor García y García, quemó malezas y rastrojo en un cercado del término de Navalmoral de la Mata y está acusado de haber obrado imprudentemente, porque se retiró de dicho sitio antes de quedar el fuego completamente extinguido, por cuyo motivo se propagó a otras cercas colindantes, causando daños tasados en 142 pesetas.

El procesado dice que observó toda clase de precauciones, estableciendo una línea de corta fuego, permaneciendo en la finca hasta que lo creyó terminado; mas no puede explicar la causa del incendio.

El fiscal mantiene la calificación provisional, interesando la pena de dos meses y un día de arresto mayor y el defensor don Moisés González Avila pide la absolución por estimar que no existió imprudencia por parte del acusado.

Resistencia a la autoridad

En el pueblo de Madrigalejo se celebraba la noche del 13 de Enero del corriente año, en un salón público, una función teatral, y el procesado Patricio Florencio García Medina, en estado de embriaguez, cuya habitualidad aprecia el señor fiscal, fué expulsado del local por no guardar la compostura debida, y en la calle continuó las voces y desmanes por lo que un guardia municipal trató de llevarlo detenido, oponiéndose el beodo, y pretendiendo quitar la carabina al agente, lo que no consiguió, logrando después desaparecer sin que la detención se llevara a efecto.

Denota todo el aspecto del procesado la habitualidad del vicio que posee, y en su declaración incoherente, confiesa con palabra torpe los hechos que se le imputan, confirmados por los varios testigos. Consecuente con estas pruebas, el fiscal señor Remacha mantiene su calificación provisional, interesando la pena de dos meses y un día de arresto mayor y conjuntamente 125 pesetas de multa, y el defensor señor Carreras pide la absolución.

Hurto de un reloj

La procesada María Concepción Amado Casaña, durmió la noche del 27 de Marzo último en la

casa del vecino de esta capital Pedro Pajares Santano, por ser conocida de la esposa de éste, y como pago de la acción generosa de los dueños que la aposeñaron, se apoderó de un reloj de bolsillo que les pertenecía, vendiéndolo a Rafaela del Amo, quien lo adquirió ignorando su ilegítima procedencia, siendo recuperado y entregado a su dueño.

Este hecho que aisladamente tendría escasa trascendencia en el orden penal, se agrava notoriamente al ser apreciada por el señor Fiscal como circunstancia que califica el delito, de grave abuso de confianza, y es sancionado con la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional; la defensa afirma que no existe prueba de dicho delito y pide la absolución de la procesada.

No niega la procesada el delito que se le atribuye, pero agrega que al perjudicado le conocía únicamente por ser paisano, sin que tuviera íntima confianza con él y su familia.

Reforma el Fiscal su calificación provisional afirmando que el hecho perseguido constituye un delito de hurto simple, en el que concurre como circunstancia agravante el abuso de confianza y pide la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, conclusiones aceptadas por el defensor señor Martín Javato.

Sentencias

Se condena a Máximo Seco Manzano, por delito de lesiones graves, a la pena de seis meses y un día de prisión correccional.

Y a Félix Aparicio Domínguez, como autor de un delito de lesiones menos graves, a dos meses y un día de arresto mayor.

Señalamientos

Día 27.—Hervás. Tenencia de arma de fuego sin licencia, contra Timoteo

Hijos de Clemente Sanchez

BANQUEROS

Cáceres

Apartado núm. 11 r-: Canalejas, 12

Toda clase de operaciones bancarias

Gallego Rodríguez, defendido por el señor Martín Javato y representado por el procurador señor Quirós; ponente don Justiniano de Llera.

Hervás. Robo; procesado Florentino Rodilla Izquierdo; abogado, señor Murillo; procurador, señor Quirós; ponente, señor Llera.

Valencia de Alcántara. Tenencia de arma de fuego sin autorización, contra José Mirón Fernández, a quien defiende don Arturo Aranguren y representa el procurador señor Borreguero; ponente don Eugenio Blanco.

EN LA SALA DE LO CIVIL

Un incidente

En periodo de ejecución de sentencia del pleito tramitado en el Juzgado de primera instancia de Almodralejo, sobre allanamiento a la venta de una casa y pago de cantidad, seguido por don Juan Cosme Merchán contra doña Catalina Martínez Cosme, se promovió por doña Teresa Rodríguez Martín, incidente relacionado con la tasación de costas y el Juzgado lo resolvió, acordando hacer entrega de la mitad de la cantidad obtenida con la venta de la casa a don Juan Cosme, en concepto de dueño de la mitad del inmueble, aplicándose la mitad restante de la suma al pago de los gastos hechos en el expediente de declaración de herederos por muerte de Juan Hernández.

Interpuso doña Teresa Rodríguez recurso de apelación contra esta resolución, y admitido en ambos efectos, lo ha sostenido hoy a su nombre el letrado don Juan Leal.

Señalamientos

Día 27. Juzgado de Pue-

bla de Alcocer. Pleito de mayor cuantía, sobre nulidad de un testamento, seguido entre don Lino Mayoral Serrano—apelante— a quien defiende don Emilio Herreros y representa el procurador señor Solís, contra doña Ana Serrano y otros. Ponente, don Manuel Mesa.

El Licdo. Gregorio López

ANUNCIO

Se arrienda montanera dehesa de «Burdallo Grande», término de Trujillo, y pastos para 900 lanares, desde el día 30 de Septiembre.

Para tratar, con Alonso Chico, en Zorita.

VIDA PROVINCIAL

CECLAVIN AL DIA

Ecos varios

Con un buen examen, ha aprobado el ingreso en el Instituto de Cáceres, el jovencito Vicente Claros Amores, hijo de nuestra primera autoridad, don Francisco Claros. Sea enhorabuena.

Regresó de Medellín, la señora de nuestro buen amigo don José López.

Ayer sábado, dió comienzo la cacería en la dehesa «Entresierres». Se espera un feliz éxito.

También el 27 comenzará la del coto de la dehesa boyal.

El número de piezas que van al «morril», tanto en

uno como en otro coto, lo daremos a conocer.

Ha marchado a Cáceres la esposa de don Juan Galán, buen amigo y empleado en la central de Teléfonos de dicha capital.

Ya empieza la animación; son vísperas de ferias. La villa, tranquila y sosegada, de hace ocho días, se torna en bullanguera e inquieta. La plaza todas las tardes se encuentra concurridísima de bellas ceclavineras, mujeres simpáticas y atraentes en grado sumo. En los cafés, la cerveza y el morrapio circulan más. Todo es animación. ¡Son vísperas de ferias!

EL CORRESPONSAL

LEA V. NUEVO DIA

Gran Teatro

El solo nombre de Adamuz-González, es garantía de seguro éxito; prueba evidente de ello, el extraordinario número de abonados hasta el día.

La inauguración de la temporada oficial 1927-28 y debut de esta notable Compañía admirablemente conjuntada por valiosísimos elementos artísticos, está fijada para el próximo sábado 1.º de Octubre, con la hermosa comedia, original de los grandes maestros Hermanos Quintero, titulada «Barro Pecedor».

Continúa abierto el abono en confaduría todos los días, de 11 a 1 y de 4 a 8, hasta el mismo sábado a las doce del día, que será definitivamente cerrado. Para muy en breve prometemos publicar la lista de los señores abonados a esta temporada entre la que se encuentran las más distinguidas familias de esta sociedad.

La empresa suplica para la evitación de errores involuntarios, que todos los señores abonados a la anterior temporada, que deseen prevalezcan sus derechos, lo comuniquen bien por teléfono o personalmente, con el fin de ser respetados y poder—si cabe—complacer a un extraordinario número de familias que desean abonarse, principalmente a palcos y plateas.

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Almodal (Cáceres)

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES FRANCISCO BURGOS Alfonso XIII, número 27 CACERES

NOTICIAS

En la Inspección de Vigilancia del Gobierno civil, se encuentra a disposición de la persona que acredite ser su dueño, una medallita de plata que fué encontrada en la vía pública el viernes pasado.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta plaza al representante de la afamada casa de vinos Benavides-Burgos, que tiene sus magníficas bodegas en Aguilar de la Frontera, Córdoba.

Dicho representante, designó para representar en la provincia de Cáceres a la conocida casa, a don Juan Fernández, joven de reconocida actividad, que se propone ofrecer en breve, a precios económicos, las más exquisitas fabricaciones de los vinos Benavides Burgos.

TALLER DE CONSTRUCCION HIJO de Antonio Rubio Alfonso XIII, número 28 CACERES

I. Giraud DENTISTA P. Mayor. 2 Teléfonos 178

Una receta de cocina Para las amas de casa

Chuletas de cordero a la parmesan.—Preparadas y rebozadas con miga de pan y queso parmesano rallado, se empanan las chuletas en manteca tibia. Se baten dos huevos, se empanen de nuevo para volverlas a empanar otra vez con la miga y el queso. Se frien en manteca hasta que estén doradas, y se sirven encima de una salsa de tomate.

GIRONDA

Sucessor de Victor Pérez Transportes, Comisiones y Consignaciones Avenida de Hermilán, Telf. 149 y Morot, 28 y 30. Tef.º 508

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CANIZO y toda clase de materiales de construcciones Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 112 Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN Telefonos: FABRICA, 147 OFICINA, 40 CACERES

Liceo Escolar Placentino

Incorporado al Instituto Nacional de Cáceres

Director: DON MANUEL REVILLA CASTAN

Profesorado completo y competente para realizar la enseñanza de los Bachilleratos Elemental y Universitario, carrera del Magisterio y carreras especiales, principalmente la de Aduanas del Cuerpo administrativo.

Para detalles y petición de Reglamentos, al Director en Plasencia

SOLEMNE APERTURA

La sesión inaugural del primer Congreso Nacional Cerealista en Valladolid

Notable discurso del marqués de Estella.—Visita a la Exposición Cerealista

Madrid 26 (6 t.)

El presidente en Valladolid

Comunican de Valladolid, que a las cuatro de la mañana de hoy llegó procedente de San Sebastián, el marqués de Estella.

El presidente permaneció en el «break» de Obras Públicas, hasta por la mañana, en que acudieron a saludarle el ministro de Fomento y el de Instrucción, el director general de Agricultura y otras personalidades.

A las diez de la mañana descendió del coche el presidente, saludando en la estación a todas las autoridades locales.

En la exposición cerealista

El marqués de Estella con los ministros y autoridades se trasladó a la exposición, recorriendo todos los stands, con gran detenimiento, haciendo calurosos elogios de las instalaciones.

Durante la visita la banda del regimiento de Isabel II dió un concierto.

Visita de unas obras

A la salida del recinto de la Exposición del presidente, fueron arrojados millares de papeletas de colores con inscripciones alusivas al acto que se iba a celebrar y elogios al marqués de Estella y al Gobierno.

El inmenso gentío que ocupaba la espaciosa calle tributó una ensordecedora ovación al general Primo de Rivera, mientras las señoras agitaban los pañuelos. El momento fué de una emoción sin precedentes.

Rodeado del pueblo, el marqués de Estella visitó las obras de la futura academia de Caballería, donde rindió honores un piquete de alumnos al mando del cadete galonista don Fernando Primo de Rivera, hijo del presidente.

Sesión de apertura

En el teatro Calderón se celebró la sesión de apertura del Congreso Nacional Cerealista, primero que se celebra en España.

El espacioso recinto del espléndido teatro, presentaba brillantísimo aspecto.

Toda la sala estaba profusamente adornada con flores y tapices y una espléndida iluminación eléctrica.

Entre la concurrencia figuraban numerosas señoras y señoritas.

La presidencia fué ocupada por el marqués de Estella, los ministros de Fomento e Instrucción Pública; el director general de Agricultura, señor Bellando; la Comisión organizadora del Congreso y las autoridades de la ciudad.

Los discursos

Habla primeramente el secretario general del Congreso señor Gayán, quien lee la memoria redactada y hace resaltar la significación e importancia del Congreso.

Habla después el delegado regio señor Arévalo, quien expone la labor que puede resultar del Congreso cerealista y dice que la conclusión de éste no debe ser tan solo la revisión de aranceles si no la intensificación de producción, extendiendo las labores en terrenos adaptables a la producción de cereales panificables.

Hace uso después de la palabra el señor Bellando, quien pronuncia un notabilísimo discurso técnico.

Dice «Se da el caso de que dicen que España padece un gobierno dictatorial y precisamente en este régimen es cuando se celebran estos congresos y comisiones de verdadera y trascendental significación económica».

Dice después que en España los agricultores padecen el defecto de imitar siempre al extranjero, sin tener en cuenta que los procedimientos agrícolas de

Inglaterra; Francia o cualquier otra nación no pueden rendir beneficios en nuestra nación, por que las condiciones meteorológicas no son iguales en los diversos países y el estudio de estas condiciones es el primer problema que debe resolver el agricultor.

Discurso del marqués de Estella

Se levanta el marqués de Estella, que es objeto de una ovación larga.

Restablecido el silencio saluda a todos los concurrentes y recuerda la famosa frase de otros tiempos cuando se decía: «Las mujeres a coser, los militares al cuartel y los sacerdotes a rezar... y nosotros a gobernar el país como nos dé la gana». Hoy no se hace esto; la mujer el militar y el sacerdote deben intervenir en la vida social; y el militar, siempre tendrá una restringida esfera de vida política, pues esta es espiritualidad y sin tal espiritualidad de la que surge briosamente el concepto de la patria y del deber, el fusil no sería otra cosa que una caña hueca que habría que arrojar muy lejos.

Dice a continuación, que sean cualquiera las conclusiones del Congreso, el Gobierno las acogerá con el interés lógico de tan importante cuestión, pues es necesario que en España, país agrícola por excelencia, el agricultor no pierda dinero, pues esto arrastraría el desnivelamiento de la balanza económica de la nación. Pero téngase en cuenta que al no permitir

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Unica casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(ANTIGUO CORTADOR DE LA CASA PEÑA)

San Juan, número 3, 1.º

que el labrador pierda dinero, no es decir que se tolerarán abusos. Estos de ninguna manera.

El presidente termina su discurso elogiando la Exposición y saludando afectuosamente a cuantos concurren al Congreso.

Por último declara abierto el primer Congreso Nacional Cerealista de España.

Banquete en el Ayuntamiento

Terminada la sesión de apertura, el marqués de Estella se dirigió al Ayuntamiento para asistir al banquete.

En el trayecto, el público le obligó a descender del coche que ocupaba, llegando a las Casas Consistoriales rodeado del pueblo que lo aclamaba como al salvador de la patria.

A las dos de la tarde se celebró el banquete, al que asistieron todas las autoridades y numerosos asambleístas.

Regreso a Madrid

Mañana, en el expreso del norte, regresará a la corte el marqués de Estella.—Mencheta.

Información de provincias

Inauguración de un sanatorio

(POR TELÉFONO)

Madrid 26, (3'25 t.)—Comunican de Gerona que ayer se inauguró en las afueras de aquella capital el primer sanatorio antituberculoso, creado por el patronato nacional.

Repatriación de tropas

De Murcia dicen que llegó a aquella ciudad el batallón expedicionario del Regimiento España, que viene repatriado de Marruecos.—Mencheta.

Tarifa de anuncios en "NUEVO DIA"

Primera plana, cuerpo diez, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo diez, cuarenta céntimos la línea.

Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS

Integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER

FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consuntivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

Cuestión de colores

La bandera de los nacionalistas alemanes

Berlín, 25.—En un discurso pronunciado ayer en el Congreso del partido nacionalista, el conde Westarp declaró que el partido se atiene inquebrantablemente a la tradición monárquica y al símbolo de la bandera negra, blanca y roja.—Fabra.

Las rutas del aire

Un vuelo del alemán Koennecke

Angora, 25.—El aviador alemán Koennecke ha salido en vuelo con dirección a Bassora, donde debe llegar por la noche.—Fabra.

LEA USTED

NUEVO DIA

Droguería y Perfumería

FLORIANO

Productos químicos.—Aguas minero medicinales.—Especialidades.—Artículos para pintura.—Barnices y esmaltes.—Cepillería.—Gamuzas, Bruzas, Passe-partout, esponjas.—Artículos de Ortopedia.

Insecticida líquido FLY-TOX

El mejor para la extinción de toda clase de insectos Plaza Mayor, 55 y Gabriel y Galán, 1 :: Teléfono, 95

PROXIMA APERTURA

del Consultorio de embarazadas, partos y enfermas de la matriz

a cargo del especialista M. G. ANAYA

ex-profesor, ayudante de la Facultad de Salamanca y ex-ayudante del doctor Población

SAN PEDRO, NÚM. 5.

CACERES

LA IDEAL

Visite usted la Exposición de Calzado que presenta esta Casa y encontrará siempre modelos de verdadera actualidad para señoras, caballeros y niños.

Compre usted su calzado en La Ideal porque sus precios han sido y serán siempre moderadísimos.

EXCLUSIVA CASA DE LA ZAPATILLA "IDEAL"

San Pedro, 13.—Cáceres

Un buen servicio Desde el día primero, las farmacias, harán guardia de noche

A partir del día primero de Octubre próximo, todas las noches quedará de guardia permanente una de las farmacias de la capital.

En las demás se pondrán carteles indicando a cual de ellas le corresponde dicho servicio, para lo cual se ha establecido un riguroso turno.

Además en las farmacias que estén cerradas, para casos urgentísimos, bastará con llamar en las puertas para que las abran inmediatamente.

Mucho celebramos este nuevo servicio farmacéutico, que se establece en bien y tranquilidad del vecindario, que actualmente andaba desconcertado cuando se necesitaba acudir a altas horas de la noche a una farmacia, pues no estaba regularizado dicho servicio.

Diariamente anunciaremos la farmacia que le corresponda efectuar la guardia durante la noche.

GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las MEJORES marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

Santoral y Cultos

CULTOS DEL DIA 27

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las ocho misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario.

VIDA PROVINCIAL BROZAS AL DIA

Teatro López

Terminada la temporada de ferias en este teatro, en el que ha actuado la compañía cómica-dramática que dirige el primer actor José Montijano, dará principio la temporada cinematográfica de invierno, en cuyo programa se anuncian muy buenas obras.

Labor aplaudida

Como saben nuestros lectores, este Ayuntamiento, ha publicado un edicto, para la subasta relativa a las obras de adaptación de un edificio para grupo escolar de primera enseñanza. Con esta modificación de edificios escolares continúa nuestro digno Concejo su magna labor que le ha de llevar a escalar el éxito y a hacer que esta población ocupe su lugar correspondiente—no malo por cierto—tanto en el campo provincial como nacional.

Las obras de los citados edificios comenzarán, como dijimos, el próximo Octubre, según noticias oficiales.

El campo de aterrizaje

Tampoco es desconocida de nuestros lectores la visita que los capitanes de aviación señores Sedano y García Muñoz, del aerodromo de Getafe, han verificado a esta población para la designación del campo de aterrizaje que se construirá en la dehesa denominada «La Nava», sitio donde con lisonjero éxito aterrizó el señor Sedano en el mes de Julio con uno de los aviones de la escuadrilla que hizo la excursión a Cáceres.

Un paso más para la importancia que por su historia, civilización y cultura tiene esta población en la Extremadura alta.

Agradecidos

En el número del día 22 de los corrientes, el activo corresponsal de NUEVO DIA en Valencia de Alcántara don Enrique Sandoval dedica frases a la vez cariñosas y de encomio al nuevo periódico aparecido en esta villa «El Brocense».

Yo, en nombre de la Redacción, le envío nuestras más expresivas gracias, tanto por la amabilidad con que lo ha tratado como por los muchos años de larga existencia que de veras le desea.

«Golondrina»

Este es el título del tango que con música del maestro Laberti y letra del inspirado poeta cacereño señor Muñoz de San Pedro estrenó la primera actriz de la compañía Montijano en la última función de abono celebrada en la noche del 23 de los corrientes,

con gran éxito, pues hubo de ser visado y el público, aplaudiendo frenéticamente, reclamó también, por dos veces, la presencia de los autores, no pudiéndolo hacer más que el señor Muñoz de San Pedro por ausencia del de la música.

También fué muy aplaudida la señorita Montijano, que lo cantó y la orquesta Vivas que fué quien lo tocó. Enhorabuena a todos.

El número dos de «El Brocense»

En la imposibilidad de poder haber ofrecido a nuestros lectores el sumario del segundo número de este periódico quincenal, lo hacemos ahora próximo a salir el tercero.

Es el sumario siguiente:

Para «El Brocense». La hora de Extremadura, por M. E. Criado y Romero. Vida municipal, por F. M. Casi fantasía. Melodí, sonríe, por F. Morgado. Apunte estival. Anochece. Soneto, por M. de San Pedro. De sociedad. Ecos diversos. Modernismos, por Montes Bravo. En el centro Extremadura Alta, por Juan Hernández. Pasatiempos, por «Higinio López». De toros, por M. H. y Hernández. Apuntes históricos, por Francisco Montes Bravo. Páginas avícolas, por Francisco Higuero Baza, y Espectáculos, por M. Inserta. Además trabajos de noticias locales.

De sociedad

Después de pasar una temporada entre nosotros marchó a Cáceres la señorita Teresita Durán y Muñoz de San Pedro.

Regresaron de Cáceres y Badajoz el farmacéutico de esta localidad don Francisco Martín, acompañado de su hijo Paco.

Se encuentra entre nosotros procedente de Mampartida de Cáceres, el abogado don Antonio Jiménez Mogollón.

Regresó de Cáceres don Miguel Muñoz de San Pedro.

Se encuentra entre nosotros el perito agrónomo don Miguel Cermeño.

Regresó de Cáceres, don-

Los mejores carbones de antracita y grasos

CUENCA MINERA LEONESA

Proveedores de la Escuadra española, principales ferrocarriles y fábricas de Electricidad y Harinas.

Precio: 32 pesetas tonelada sobre vagón salida

REPRESENTANTE REGIONAL:

JUAN FERNANDEZ

Apartado de Correos, 37.—CACERES

MIAJADAS

Anuncio de subasta de pastos

El día 27 del presente mes y hora de las once, se verificará ante el señor alcalde de la misma o en quien delegue, en la Casa Consistorial, la primera subasta del aprovechamiento de pastos de la finca denominada Egi do, de los propios de esta villa, durante los tres años forestales de 1927 a 1930 inclusivos, bajo el tipo de VEINTIOCHO MIL QUINIENTAS PESETAS en total en los tres años y bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento para quien quiera examinarlo hasta el acto de la subasta, durante las horas hábiles.

Miajadas a 8 de Septiembre de 1927.—El alcalde, *Cándido Ruiz*.

El desarme naval

Coolidge se opone a mayores construcciones de las acordadas antes de la Conferencia

Washington, 25.—El presidente Coolidge se ha declarado opuesto al establecimiento de un programa de construcciones navales más amplio que el proyectado antes de la reunión de la Conferencia del desarme naval.

El presidente, que hasta ahora no se ha decidido en favor de ningún programa definitivo, parece dispuesto a plantear, la cuestión de las construcciones navales ante el Consejo competente, aunque desde luego no se muestra partidario de un aumento de las construcciones previstas para el periodo de cinco años.—Fabra.

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
FRANCISCO CRUZ QUIROS
CACERES

de con brillantes notas terminó la carrera de maestro nacional, don Santos Santamaría Cilleros, acompañado del conocido industrial de esta plaza don Suitberto Colmenero.

Después de pasar el día de ayer en Valencia de Alcántara, regresaron don Antonio Cava y don Miguel Ortiz Quiles, acompañado de su hijo Miguel.

Marchó a Cáceres, después de pasar unas horas entre nosotros, el dentista don Aurelio Torremocha.

Procedente del mismo punto se encuentra en ésta, el sastré don Eugenio Díaz.

EL CORRESPONSAL
24-VIII-27.

SEÑORA...

Siempre será usted elegante

si adquiere sus sombreros en la acreditadísima

Casa Jurado

Tenemos artículos de gran novedad y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Ropitas de niño y un surtido enorme en ROPA BLANCA DE SEÑORA.

Muebles de médula, junco y mimbre

Facilitamos catálogos de los mismos.

Un discurso de Stresemann

Alemania no puede aceptar el veredicto de culpabilidad contra ella, dictado por los que fueron jueces y partes en la guerra mundial

París, 25.—El señor Stresemann ha declarado al enviado especial del «Martín» en Ginebra, con relación al reciente discurso del mariscal Hindenburg en la inauguración del monumento de Tannenberg, que aquel lugar histórico, teatro de tantos esforzados hechos de guerra en muchos de los cuales participó directamente el viejo mariscal, justifica por sí solo las solemnes palabras pronunciadas por el presidente del Imperio.

El discurso del mariscal Hindenburg—añade el señor Stresemann—es la expresión del sentimiento de la masa de la población alemana, que no está co-

mo algunos pretenden en contradicción con la política de paz que el pueblo alemán sigue con tanta firmeza y debe ser considerado como un llamamiento en favor de la reunión de un Tribunal de arbitraje internacional.

Alemania, cuya cooperación en los esfuerzos generosos de las potencias civilizadas en pro de la causa de la paz se viene demostrando con hechos—termina diciendo el señor Stresemann—no puede resignarse a aceptar el veredicto de culpabilidad dictado contra ella por los que fueron jueces y partes de la terrible guerra mundial.—Fabra.

Exportadores!!

Salidas regulares de vapores de LISBOA para los principales puertos de:

EUROPA, ASIA, AFRICA, AMÉRICA Y OCEANÍA
Consulten en LISBOA a

E. DE OVIEDO, Lda. Rua dos Bacalhoeiros, 107-2.º

Dirección telegráfica: **ECHADO-LISBOA**

La emoción del boxeo Mueren doce personas del susto, al creer que perdía Tunney

Londres, 25.—Telegrafían de Nueva York a la Agencia Reuter que la emoción causada por las incidencias del combate entre Tunney y Dempsey en Chicago, seguidas ávidamente por los aficionados pendientes de los receptores radiotelefónicos, ha causado la muerte a doce personas en Nueva York. Siete de ellas murieron al oír que en el séptimo «round» Tunney había rodado sobre el tapiz y no se levantaba temiendo la derrota de su favorito.

Las apuestas hechas en Nueva York a favor de Tunney se elevaban a varios millones de dólares, lo que pudiera justificar el fulminante efecto de la radiotelefonía durante los «matches» de boxeo sensacionales.—Fabra.

Roberito Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
CASAR DE CACERES

Escuelas para la provincia

Se aprueba el proyecto de las de Perales del Puerto y se anuncia la subasta de las de Baños de Montemayor

(POR TELEFONO)

Madrid 26, (3'17 t.)—El Ministerio de Instrucción Pública ha aprobado el proyecto de construcción de escuelas unitarias que se construirán en Perales del Puerto y cuyo proyecto fué informado favorablemente por la oficina técnica de construcción de escuelas.

El tipo de construcción es de 80.322 pesetas.

El día catorce de Octubre próximo, se verificará en el Ministerio la subasta para adjudicación de las obras de construcción de dos escuelas graduadas en Baños de Montemayor.

El tipo máximo fijado para la subasta es la cantidad de 296.747 pesetas.—*Mencheta*.

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

Reformas locales Montehermoso progresa

Desde hace mucho tiempo el pueblo de Montehermoso suspiraba por un camino vecinal; era la pesadilla de sus vecinos, el no tener una vía de comunicación para poder dar salida a sus grandes productos.

Pero he ahí que siéndole tan necesario un camino vecinal hasta el río Alagón, todo era pedir su construcción, cosa que no había podido conseguir hasta la fecha.

La excelentísima Diputación lo incluyó en el plan formado por ésta. Causó gran alegría en el vecindario al leer en la prensa que había sido incluido dicho camino.

Creo que por falta del personal necesario facultativo o por reforma del plan, se ha retrasado su construcción.

No es que el pueblo de Montehermoso, haya desconfiado jamás, de la excelentísima Diputación, no; pero como esta obra se retrasa y podría retrasarse bastante tiempo, el Ayuntamiento de este pueblo, que preside don Nicanor Gutiérrez Clemente, y el secretario don Julián Garrido González, asesora a la Corporación municipal acertadamente y por la iniciativa del dignísimo señor presidente de Unión Patriótica local don Tiburcio Garrido Alba, reputado médico titular y amante como el que más del progreso de su pueblo, se han dispuesto a que se lleve a efecto la construcción camino vecinal, tan suspirado por este vecindario.

El día 19 del corriente, dieron principio las obras de construcción del camino vecinal, que partiendo del pueblo, llegue hasta el río Alagón, en una longitud de cinco kilómetros. Así, sin bombo ni platillos, el pueblo de Montehermoso tendrá en breve tiempo, la tan suspirada y deseada vía de comunicación, que será la arteria por donde corran sus productos y pueda ser visitado por numerosos turistas, a la par que podamos comunicarnos con Plasencia.

Aún son más las cosas que tiene en proyecto el Ayuntamiento. Grande en verdad es la empresa emprendida.

Por prestación personal, haciendo uso de las facultades que determina el Estatuto municipal se hará el camino vecinal y con esto nos contentaremos, hasta que llegue la tan suspirada carretera de Plasencia a La Alberca que ha de pasar por ésta con un magnífico puente en el «Alagón».

Este Ayuntamiento ha puesto en práctica aquella

máxima que dice: «La regeneración de los pueblos ha de venir por ella misma». Aplausos sin regateos merece el Ayuntamiento y su digno secretario don Julián Garrido, que asesora tan acertadamente a la Corporación por la obra que ha emprendido; esta obra que como dicho queda, es por prestación personal, pero que representa un valor de más de dos mil quinientas pesetas, es la que se ha comenzado.

Reconocido y agradecido a la iniciativa del señor presidente de Unión Patriótica el médico titular don Tiburcio Garrido, el que vé realizado una de sus más deseadas aspiraciones, y que no ha cesado un momento hasta conseguir el que su pueblo, a quien tanto ama, tuviera el camino vecinal.

Pronto comenzarán las obras de dos nuevas y hermosas escuelas, para las cuales se están levantando los planos y el Ayuntamiento, ha consignado en presupuesto la cantidad necesaria, para atender a su coste que no bajará de 35.000 pesetas.

¡Adelante por el camino emprendido, Ayuntamiento de Montehermoso! ¡Adelante, señor presidente de Unión Patriótica!

Sigan por el camino trazado; sigan con la administración.

Sigan las reformas y urbanización del pueblo, tanto en el ornato como en las costumbres, y con esto labraremos la felicidad de vuestro pueblo, el que siempre bendecirá vuestro nombre, así como vuestros actos y además labraremos la felicidad del pueblo que os vió nacer. Haced bien en seguir las normas trazadas por el ilustre caudillo el marqués de Estella.

El pueblo entero aplaude vuestra obra, así como al excelentísimo señor gobernador y al jefe del partido de Unión Patriótica de Plasencia don José María Martín, los que tuvieron un acierto al rodearse de hombres sanos, que no tienen otra política que la de laborar por su pueblo.

UN VECINO.

Montehermoso Septiembre de 1927.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Becerra. Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Asedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

Colegio de San Antonio de Pádua Dirigido por los Padres Franciscanos de Cáceres

Además de la 1.ª Enseñanza se cursan en él el Bachillerato Elemental (por oficial) y el Universitario (por libre)

Profesorado numeroso y competente. Amplios locales de nueva planta. Material de enseñanza moderno.

PARA MAS DETALLES DIRIGIRSE AL

Padre Rector, Margallo, 12-14, Apart. 13

PLASENZUELA Anuncio de subasta

El día 28 del presente mes de Septiembre, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales y a la hora de las once y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido del secretario del Ayuntamiento, la subasta para la adjudicación de un edificio Escolar con dos Escuelas unitarias, con sujeción a los planos, presupuestos y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

El tipo de subasta es de TREINTA MIL PESETAS.

Para tomar parte en la subasta, hay que constituir el depósito del cinco por ciento en la Caja municipal o provincial.

Los pliegos podrán presentarse todos los días de nueve a trece, en la Secretaría.

La adjudicación de la subasta se hará al mejor postor a juicio de la Comisión y si resultaran dos o más iguales, se verificará en el acto licitación por puja a la llana, y si ninguna fuera mejorada, se procederá al sorteo, y devolviéndose en el acto los depósitos, menos al adjudicatario, quien la ampliará en un diez por ciento como fianza a responder del contrato.

El contratista terminará la ejecución de las obras en el plazo de cinco meses, desde que se le haga la notificación, abonando quince pesetas al Ayuntamiento por cada día que retrase la entrega.

Lo que se hace público por medio del presente y en cumplimiento del artículo 162 del Estatuto Municipal. Plasenzuela a 5 de Septiembre de 1927.—El alcalde, José García.

NOTA.—El proyecto de estas escuelas puede verse también en la Caja Extremeña de Previsión Social, Cáceres, Cantalejas, 9 y 11.

Diputación Provincial

Libramientos puestos al pago por el presidente:

A don Mariano Guardado, 1.322'75 pesetas; don Joaquín Meléndez, 1.027'30; don Gabino Muriel, pesetas 4.785'12; don José Rodríguez, 256'55; don José Blázquez, 1.345'38; don Fabián Ochagavía, 5.820'75; don Clemente Chapado, 7.428'50; don Anastasio González, 521; don José Rubio, 550; don José Correa, 1.800; don Tomás Pérez, 240'50; don Angel Rodríguez, 40.

La Compañía de aguas de Cáceres, 1.047'40 pesetas; don Lorenzo García, 10.905'10; don Manuel Nieto, 1.100; don Vicente López, 228; don José Valiente, 414; Sobrino de Gabino Díez, 24'50; Instituto Microbiológico de Badajoz, 1.140; don José Tapia, 154 con 50; don José Bernal, 46; don Carlos Knappe, 49'35.

Doña Juana Sanz, 681'10 pesetas; don Tomás Gómez, 1.020'94; señor administrador de Beneficencia de Plasencia, 1.871'15; don García Floriano, 57'50; por suscripción al «Anuario General de España», 60; don Evaristo Málaga, 27'50; don Aurelio Sánchez, 150'60; don José Barrantes, 12; don José Hontiveros, 19; Compañía de Aguas de Cáceres, 63'90.

Don Samuel Sánchez, 787'50 pesetas; Instalaciones Industriales de Bilbao, S. A., 13.400; al periódico «La Nación», 500; don Miguel Ortí Belmonte, 750; don Lorenzo García, pesetas 5.567'60; don Arturo García Merino, 60; don Julián Rodríguez Polo, 60.

Total, 65.335'49 pesetas.

Lea Ud. NUEVO DIA

Relojería Santaolalla

Relojes de precisión, a precios increíbles

Platería y óptica de primer orden. Se efectúan toda clase de composuras

SANTAOLALLA

Alfonso XIII, 18 :- Teléfono, 270

CACERES

Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

La excursión regia por Galicia En Lugo se dispensa a los soberanos un recibimiento entusiasta

Madrid 26, (4'20 t.)

(Por teléfono)

Se recibe amplia información de Lugo, dando cuenta de la llegada a aquella capital, de sus majestades los reyes y el ministro de Marina.

A la entrada de la ciudad estaban las autoridades civiles y militares y las comisiones y representaciones oficiales.

Acudió numeroso gentío, que tributó a los reyes una estruendosa ovación.

La ciudad está profusamente engalanada, habiéndose levantado varios arcos de triunfo.

Cubrían la carrera las fuerzas del regimiento de Zamora, con bandera y música.

Después de revistar el monarca a la compañía que le rindió honores, marcharon don Alfonso y doña Victoria, con el ministro y séquito, al palacio del Ayuntamiento, des-

de cuyo balcón presenciaron el desfile de la tropa. La muchedumbre que se apiñaba en los alrededores del edificio prorrumpió en atronadores vivas y aplausos, obligando a los reyes a salir nuevamente para corresponder a la grandiosa manifestación de cariño del pueblo de Lugo.

Seguidamente se organizó una recepción oficial, celebrándose después el banquete con que los obsequiaba la Corporación.

Por la tarde, don Alfonso marchó a visitar el cuartel donde se aloja el regimiento de Zamora, y la reina con su dama particular la señorita Carvajal, estuvo en el partido de fútbol.

Al atardecer, los reyes marcharon a la finca del general marqués de Cavalcanti, donde comieron.—*Mencheta.*

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Política japonesa La elección de Consejeros de cuarenta y siete Asambleas provinciales

Tokio, 25.—Ayer han comenzado las elecciones de consejeros en cuarenta y siete Asambleas provinciales, siendo las primeras que se efectúan con arreglo a nuevo censo, aumentando con relación al antiguo en diez millones de electores.

Se cree que los resultados ejercerán gran influencia sobre las elecciones generales del año próximo. Por primera vez se han presentado las candidaturas obreras, lo que redundará en perjuicio grave del partido laborista japonés, de cuyos «leaders», según los resultados conocidos hasta ahora, sólo uno logró hacer triunfar su candidatura.—*Fabra.*

En Pau

Elogios al Ejército español

(POR TELÉFONO)

Madrid 27, (4'12 t.)—Comunican de Pau que durante el acto de descubrir el busto erigido en aquella ciudad francesa al general Porymèreau, se hicieron grandes elogios del ejército español, con motivo de su cooperación con las tropas francesas a la pacificación de Marruecos.—*Mencheta.*

H. LÓPEZ Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita
Parras, 31 Teléfono, 268
Muestrarios a todo el que lo solicite.

¿Quiere usted: camisas, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, sombrillas, bastones, abanicos, quitasoles, medias y calcetines, fajas señora, vestiditos y trajes de niño gran moda, bolsos de gran fantasía, echarpes, colonias y esencias y otros mil artículos? Acudan a la casa

MENDIETA Primera en novedades
ALFONSO XIII, NUM. 1. TELEFONO 139.

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA :—: ELECTRICIDAD
 RAYOS X :—: LABORATORIO, ETC.
 — DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
 Parras, 46 A domicilio, limitada

NUEVO DIA

Diario de la tarde

POZAS LA MEJOR JOYERIA
 CACERES
 Inmenso surtido en artículos para regalo
 ALTAS NOVEDADES
 Moret 18. — Teléfono 435.

Los lunes del Concejo Sesión de la Comisión permanente

El Ayuntamiento se da de baja en el servicio de Teléfonos urbanos

A la hora de costumbre celebró sesión esta mañana la comisión permanente de nuestro Municipio, presidiendo el alcalde señor Aranguren, con asistencia de los señores Martín Fernández, conde de Canilleros, Muñoz F. de Soria y el suplente don Gonzalo Alvarez Javato.

Aprobada el acta de la anterior y las cuentas, se acuerda acceder a lo solicitado por don Luis González Borreguero, respecto a las obras que realiza en la casa número 13 de la calle de Sergio Sánchez.

De la misma manera se amplió la licencia de obras a don Pablo Floriano Cumbreño, en la calle de Canalejas, número 25.

Acordóse devolver a don Juan Blasco Ollero el depósito constituido por yantas de carro antirreglamentarias, toda vez que las ha puesto en debida forma.

Se aprobó el acta de la Comisión repartidora de

los fondos del Pósito entre los labradores pobres que han solicitado socorra.

En virtud de la visita de los empleados de la Compañía Nacional Telefónica de España, comunicando la subida del servicio de teléfonos urbanos, la Comisión acordó darse de baja en los teléfonos del señor alcalde número 184, del secretario 175, de la Alcaldía pedánea de Aldea Moret 487, del Juzgado municipal 177, del Cementerio municipal 464, del Matadero 83 y de la Oficina de consumos de San Antón 281.

La Presidencia dice que con motivo de la repatriación de la compañía expedicionaria del regimiento Segovia, había hecho un donativo por importe de 166 pesetas, acordándose que esa cantidad se abone de Imprevistos.

Del público nadie compareció a formular quejas o reclamaciones.

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Si un boxeador cualquiera sube al «ring» para celebrar un combate sin haberse entrenado, lo más fácil es que su rival lo deje fuera de lu ha a los pocos segundos o, si esto no acontece, que a los pocos «rounds» esté por completo agotado y tenga que abandonar la pelea.

Lo mismo exactamente sucede a quien comienza la lucha por la vida sin la preparación necesaria. Ese hombre, falto del entrenamiento que le haya enseñado siquiera los rudimentos de la pelea sucumbirá a poco de comenzar su camino. Acaso, al principio camine con una gran rapidez, quizá en los primeros momentos saque ventaja a los demás competidores; pero todo esto solo será un esfuerzo extemporáneo, un esfuerzo agotador.

Y ese hombre que comenzó la lucha por la vida sin preparación preliminar se cansará pronto y volverá hacia atrás o se estancará en cualquier puesto burocrático que solo medianamente cumpla las ilusiones por él puestas en los futuros triunfos.

Si precisos son el coraje, el valor y el entusiasmo durante una lucha, no menos imprescindible es un entrenamiento preliminar de todos los organismos que han de entrar en la pelea. La lucha por la vida es una batalla muy dura: mucho más necesario será pues, el adiestramiento antes de su comienzo.

LEA V. NUEVO DIA

Mundo conocido

LLEGARON:

De Plasencia, don Ponciano González, don José Chillón, don Salvario González, don Gonzalo y don José Mateos, don Angel Lucio y don Tomás Rocho.

—De Portezuelo, doña María Mediavilla, viuda de González, acompañada de su hija Josefina.

—De Plasencia, el diputado provincial don Manuel Revilla Castán.

—De Casas del Puerto de Miravete, el alcalde don Antonio M reno.

—De Jaraiz, el alcalde don Maximino Aparicio y el abogado don José Zapata.

—De Salamanca, el joven estudiante don Enrique Cruz-Estrella, después de aprobar con lucimiento varias asignaturas de la Facultad de Derecho de aquella universidad.

—De Segovia, con su esposa y su cuñada Lolita, el médico don José Fuentes Serrano.

—De Trujillo, don Juan Antonio Pérez Aloe y don Enrique Cortés.

—De Béjar, con su familia, el funcionario de esta Delegación de Hacienda don Eloy Moro.

—De Toledo, nuestro director don Narciso Maderal.

—De Hoyos, el prestigioso abogado don José Fontán.

—De Salamanca, y después de aprobar con brillantes notas varias asignaturas de la carrera de Derecho, los jóvenes don Antonio y don José Silva, hijos del director del Instituto de Segunda Enseñanza de la provincia.

Enhorabuena.

SALIERON:
 Para Coria, con su hija María, que aprobó con lucimiento los ejercicios de ingreso en el Instituto, don José Muñoz.

JUVENTUD ESTUDIOSA

Han aprobado el ingreso en este Instituto, los alumnos del Colegio de Huérfanos de San Calixto, de Plasencia, Gabriel Moreno, Félix Macías, Pedro Fernández, Serafín Sánchez, Francisco Beltrán, Manuel Fernández, Jacinto García y Antonio Pérez.

—De la Escuela Parti-

El viaje por Galicia Los reyes son objetos de un indescriptible recibimiento en Santiago de Compostela

Llegada a la ciudad.-En la Catedral. Funciona el Botafumeiro.-Banquete en el palacio arzobispal.-Visita a la Universidad.

Esta noche pernoctarán en Villagarcía a bordo del Jaime I.

MADRID, 26 (5'45 t.)

(POR TELEFONO)

Salida para Santiago

Comunican de la Coruña que esta mañana, a las diez, salieron en automóvil para Santiago de Compostela los reyes don Alfonso y doña Victoria con sus respectivos séquitos.

Les acompañan el gobernador civil de la provincia, el capitán general de la región y otras autoridades.

En Santiago

A mediodía llegaron los reyes a Santiago de Compostela, siendo objeto de un indescriptible recibimiento por parte de la población.

En las afueras estaba situado todo el vecindario con el Ayuntamiento y las autoridades locales.

Las tropas de la guarnición rendían honores.

Al llegar los reyes estalló una ovación indescriptible, sucediéndose los vivas y las aclamaciones.

El alcalde cumplimentó a los reyes y ofreció a la reina un magnífico ramo de flores.

A la Catedral

El desfile por las calles hacia la Catedral, fué indescriptible.

No obstante la lluvia, el gentío se desbordó, resultando las estrechas calles insuficientes para tal aglomeración.

Entre aplausos y aclamaciones, los reyes llegaron a la Catedral, donde fueron recibidos por el arzobispo y cabildo.

Se cantó un solemne Te-

cular de don Elías Amaro, corresponsal de NUEVO DIA, en Plasencia, han aprobado el ingreso en este Instituto, los alumnos Fernando Inigo, Luis Marina, Marcos González y José Hernández.

Deum y a continuación los reyes visitaron con todo detenimiento el templo, recorriendo las naves, sala capitular, tesoro, cripta y camarín del apóstol, donde los reyes abrazaron la imagen del patrón de España.

Se hizo funcionar el gigantesco incensario llamado El Botafumeiro, que se empleaba antiguamente cuando las grandes aglomeraciones de peregrinos, para perfumar el templo.

La reina doña Victoria, quedó admirada de aquel funcionamiento, que desconocía.

Recepción

Desde el templo, los reyes se trasladaron al Ayuntamiento, celebrándose una recepción.

El público, con sus reiteradas ovaciones, obligó a los reyes a salir al balcón principal.

En el palacio arzobispal

A las dos de la tarde se celebró en el palacio arzobispal un banquete en honor de los reyes, quienes invitaron a las autoridades de la localidad y a las regionales que les habían acompañado desde La Coruña.

Visita a la Universidad

Por la tarde los monarcas visitaron la Universidad, donde fueron recibidos por el claustro de profesores.

Los escolares que actualmente asisten a los exámenes, les hicieron objeto de una cariñosa salutación, a la que correspondieron los monarcas.

Para Villagarcía

Los reyes saldrán esta noche para Villagarcía, donde pasarán la noche a bordo del «Jaime I».

Para asistir al Congreso cerealista

Salen de Madrid los ministros de Instrucción y Fomento y el director general de Agricultura

(POR TELÉFONO)

Madrid 26, (4'15 t.)—A primeras horas de la mañana de ayer, salieron para Valladolid, con objeto de asistir a las sesiones del importante Congreso cerealista que se celebra en aquella capital, los ministros de Instrucción Pública y Fomento señores Callejo y marqués de Guadalhorce, respectivamente, acompañados del director general de Agricultura.

En Valladolid visitaron seguidamente al marqués de Estella, a quien saludaron; mostrándole el presidente su satisfacción por el resultado de su viaje a Navarra.—Mencheta.

Levine confirma la avería del motor

Viena, 25.—El americano Levine, interrogado por los periodistas, ha confirmado que el aterrizaje del «Mis Columbia» fué debido a una avería del motor.

No se sabe si éste podrá ser reparado en forma en el lugar del aterrizaje—Pabra.

SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones (cirugía general, ojos, garganta, nariz y oídos, aparatos digestivo y urinario, matriz), por especialistas y cirujanos del Hospital General y Sanatorio del Rosario, de Madrid.

Consulta los domingos 2.º y 4.º de cada mes. Edificio con inmejorables condiciones higiénicas. Habitaciones independientes para alojamiento de los enfermos hasta su completa curación. Cuarto de baño.

PRECIOS ECONÓMICOS

COLONIALES :—: YESOS
 MADERAS
 CEMENTOS - AZULEJOS

FABRICA DE BALDOSINES

JOSE CANDELA MAGRO
 CACERES

Imprenta, Librería y Encuadernación de G. Floriano.—Cáceres.